

# 谁有办法帮帮我失聪的女儿?

## 女儿自幼听力受损,学习成绩跟不上,苦恼母亲求助晚报取经教女

□晚报记者 潘默

本报讯 11岁的女儿明明听力丧失殆尽,完全依赖助听器,受制听力学习成绩也跟不上,进而产生厌学等叛逆情绪。这让从泌阳农村来郑州打工的朱女士忧心忡忡。“想找我女儿遭遇相同的家庭,交流一下教育子女的经验。”为女儿前途担忧的朱女士昨日拨打本报热线求助。

**女儿哭喊妈妈别离开,她泪流满面**  
朱女士告诉记者,女儿

快两岁时还不能正常发音,夫妇俩抱着女儿四处求医,最后郑州一家著名医院的医生告诉他们,明明的听力细胞已经坏死,不能再耽搁,应该佩戴助听器,进行语言训练,不要错过婴儿学说话的好时间,就可能又聋又哑。夫妇俩把明明托给郑州的姑姑照看,在一家幼儿听力障碍培训机构进行培训。

“我农闲时会到郑州看望女儿,有一次我临走时明明哭喊‘妈妈别离开我’,

女儿的哭声让人撕心裂肺。”朱女士说。为了到郑州陪着女儿,夫妇俩2000年来到郑州,丈夫在一家工厂找到一份仓库装卸工的活儿,朱女士5年内全心照顾女儿,只接些能在家做的计件杂活。在明明6岁多时,夫妇俩到招收农民工子弟的文化路三小给女儿报上了名。

**打骂女儿成绩上不去,她悔恨不已**

从外表看,明明聪明可爱,刚开始学校的小朋

友也主动和她玩,但发现她存在听力障碍,学习成绩也因为听力原因跟不上后,一些小朋友就疏远她,甚至还有人模仿她口齿不清说话。明明变得孤僻,不愿意和人交流,成绩更是急剧下降。女儿成绩跟不上,朱女士想到夫妻俩的辛苦,就打骂明明。打骂过后,气消了,看到一旁的女儿,朱女士又后悔不已,便不停地跟女儿道歉。“我情愿替女儿承受,她还小,却不能像其他孩子一样拥有

幸福的童年。”朱女士对记者说。

学校老师知道明明的情况后,把她安排在教室前排,还鼓励她举手提问,并找那些嘲笑明明的学生谈话。大家的关爱让明明重新变得活泼起来,学习成绩也有所提高。

**担忧女儿今后人生路,她极度苦恼**

朱女士夫妇俩的工资每月加起来有1000多元,生活很拮据,但朱女士还是把无限希望寄托在女儿身上。目

前明明读小学四年级了,虽然老师、同学给予很多帮助,但明明的功课还是跟不上。除了数学还可以,像语文、英语等跟语言相关的科目都不及格,这让朱女士万分焦急。

朱女士说,她想通过晚报寻找那些子女遭遇和女儿相同的家庭交流一下,告诉她如何培养存在听力障碍的子女。在这方面有成功经验的家庭或人士,如果愿意帮助朱女士,可以拨打本报新闻热线0371-67659999。

天津老人拾金不昧  
郑州市民感动致谢

□晚报记者 潘默

本报讯 “在天津丢了钱包后,根本就没想到还会找回来,谁知今天却收到天津寄过来的邮包,里面正是我丢失的钱包,东西一样不少。”上周五,郑州市民史女士激动地告诉记者,一对天津老夫妇捡到自已丢失的钱包后,完璧归赵。

史女士说,她和爱人3月3日晚在天津办完事后,开车离开天津。但第二天才发现装在外套兜里的钱包不见了,里面有2000多元现金、信用卡、身份证等物品。史女士说,钱包丢在外地,根本没想着找回来,谁知当天就接到郑州警方电话,告诉她天津一对老夫妇捡到了她的钱包。原来,天津市民梁大妈夫妇捡到钱包后,立即报了警,民警告诉他们身份证上显示的失主是郑州人。他们就通过114查到郑州市公安局户籍科。不到一小时他们就接到郑州警方的电话,说身份证上的女士已经查到。老夫妇和史女士取得联系后,将钱包寄出。 线索提供 史女士

# 两民航“兄弟班车”追尾 集体出游安全不能马虎

□晚报记者 刘德华  
见习记者 张玉东

本报讯 3月10日上午,为补过三八妇女节,两辆载着员工出游的民航班车,在行至金水东路与中州大道向东约300米处发生了追尾事故,幸好没有人员伤亡。事发后,该单位的员工还有些不好意思,不让记者报道此事。

9时许,记者在现场看到,发生追尾的两辆大巴车自西向东停靠在路边,车身均印有“郑州新郑国际机场”的字样。前车牌照为豫A86059的大巴车,后备箱已被撞得凹进车身约5厘米;后车牌照为豫A86012的大巴车,车轮后留有约7米的刹车痕迹,车头已经粉碎的挡风玻璃勉强连接在车窗内,左侧可以观察到3个方向的“免耳式”倒车镜



10日上午,在金水东路上,同一单位的两班车发生追尾相撞,所幸无人员伤亡。

晚报记者 周雨 图

已被完全撞断。

前车司机何师傅告诉记者,为补过三八妇女节,单位组织统一出游,乘客均

是他们公司内部员工,“没想到走到这儿就撞上了!”何师傅透露,此次事故并未造成人员伤亡。

处理现场的交巡警一到大队民警表示,目前,事故原因正在调查当中。

线索提供 邱先生

猴子清场狗不让  
打一架两败俱伤

□晚报记者 徐富盈  
实习生 李想

本报讯 猴子打锣清场时,一条斑点狗与猴子“挺了头”,不仅不退场,还与猴子打起来。昨日上午,巡防队员和众人费了好大劲儿,才把打斗的狗和猴子劝开,猴和狗两败俱伤。

昨日10时许,棉纺路三棉社区巡防队员魏凯、黄勇巡逻到三棉中街篮球场时,只见近百人围成一圈,不时传出“打、打、打”的哄笑声。原来,圈内一条浑身斑点的大狗正和一只猴子在打斗。机智的猴子虽然上蹿下跳,将狗身上多处抓伤,但身子较小的猴子也被狗咬伤了上肢。

看到心爱的猴子受了伤,耍猴人急得连连吆喝,但他一人无法将发怒的两只动物劝开。两名巡防队员立即上前,让猴子主人拉着猴子退到一边,两人才将斑点狗隔开。这时,狗的主人黄某赶到现场,把斑点狗劝到了一边。经劝说,双方不再向对方要求赔偿。

线索提供 朱永祥

# 公路塌方处一座汉墓乍现

### 一批陶制器皿和五铢钱重见天日 公路路基及其两侧的地下可能埋藏有古墓葬群

□晚报记者 熊堰秋

本报讯 经过文物工作人员数日发掘,3月10日中午,郑密公路22.7公里的沉降塌方处,一座汉代墓室重见天日。与汉墓同时出土的还有一批陶制器皿与五铢钱。文物工作人员称,出土的汉墓是座双人墓室,里面长眠着一对绅士夫妻。

在发掘现场,记者发现,距地面五六米深的地方,是一座由青灰色墓砖铺成的墓室。墓室的一头连接着圆拱形的砖砌墓道,另一头的青砖上则摆

放着比较完整的出土陶器。几名文物工作人员一边清理墓室,一边将残破的陶器装入蛇皮袋,从铁梯处向上面转运。

据新密市文物保护所的魏先生讲,被发掘出的这座汉代墓室长约6米,宽约2米,墓道长七八米。从陪葬物品来看,应该是座绅士墓,因为出土的陶器不是一般平民所有。从墓室形状上来看,该墓是一座券陵墓,顶部是半圆形,单室,小砖,墓室内有两具已腐蚀的尸骨,分析可能是一对绅士夫妻。 郑州市文物考古研究

所的工作人员称,在当天的发掘中,共出土了陶罐、陶壶、陶灶、陶瓮等,但因汉墓在发掘之前墓顶塌陷,致使大部分陶器已破碎,只有极少数陶器保存得较为完整。

据了解,在此之前,市民在公路两侧建房挖地基时,就曾挖出过一些古墓以及大量人骨。据此可以推测,郑州公路路基及其两侧的地下,可能埋藏有古墓葬群。文物考古人员称,由于古墓在郑密公路路基下面,给文物发掘工作带来很大难度。如果继续向周边发掘,可能会阻断郑密公路交通。

**郑州晚报 通通有**  
教育培训  
热烈祝贺郑州通通广告有限公司成立4周年,特惠活动进行中!  
广告服务热线:63399000 67957259 67655128

**郑州交通技师学院**  
春季招生即时起开始报名  
专业:汽车维修与驾驶、汽车电工与驾驶 学制:三年  
电话:0371-63600114 63766944 63766926  
地址:郑州市南阳路北段154号(乘4、504、27、61、72、78、16路到刘寨站下车)向北200米路东即到

**联大小洋人** 省科技馆欢迎您  
河医大校区 快乐大花园 河医大校区建校四周年 3月18日上午9:00 校庆月送大礼活动 五六年级小升初免费进校  
联大小洋人 大型免费观摩课预约中  
小升初 领先一步 轻松备考 小升初英语系列 五六年级金牌数学  
联大中学部 重点中学 名牌大学直通车  
省科技馆校区: 0371-65751686 河医大校区: 66650911 轻大校区: 63965366 农大校区: 63555558 模具总校: 63888788